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Технологическая карта  непосредственно организованной образовательной деятельности 

Образовательная область:  художественно – эстетическое развитие.
Интегрирование образовательных областей:  

·  Речевое развитие.

·  Физическое развитие

· Социально – коммуникативное развитие

· Познавательное развитие

Вид детской деятельности, лежащий в основе организации НООД: художественно – эстетическое развитие, познавательно - исследовательская, игровая деятельность.
Форма организации детей: подгрупповая

Форма организации обучения: НООД
 Цель: Создание  условий для формирования у детей изобразительных умений и навыков, развитие творческих  способностей, фантазии ,воображения.
Задачи:

· Художественно – эстетическое развитие

1. Продолжать учить правильно, работать с кистью, использовать нетрадиционную методику “ тычок”.

2. Закрепить навыки и приемы работы  с ватной палочкой (правильно держать ватную палочку, набирать краску, лишнею краску снимать о край баночки).
3. Формировать эмоционально-положительное отношение к самому процессу рисования .

4.  Вызывать чувство радости от ярких красивых рисунков.
· Развитие речи (Речевое развитие)

1. Воспитывать умение детей слушать воспитателя и своих сверстников; действовать по словесной инструкции.

2. Совершенствовать умение понимать вопросы, правильно отвечать на них. 

3. Развивать фантазию через стихотворную форму. 

· Физическая культура (Физическое развитие)

1.  Развивать и совершенствовать двигательные умения и навыки (ходьбу, прыжки)
· Ознакомление с окружающим миром ,ФЭМП (Познавательное развитие)

1.Продолжать учить называть диких животных .

2.Вспомнить и назвать приметы весны, её признаки.

3. Воспитывать любовь к природе и бережное отношение к ней.

4.Закреплять знания цветов: красный, синий, зелёный, жёлтый. 

5.Закреплять счет в  пределах  5, порядковый счёт.

6. Закреплять представление детей о геометрических фигурах: круге, квадрате, треугольнике, прямоугольнике  

· Социально – коммуникативное развитие

1. Развивать умение слаженно действовать в группе сверстников.

2.Прививать аккуратность при рисовании .

3. Воспитывать отзывчивость, желание  помочь персонажам, попавшим в трудную ситуацию.

4. Воспитывать умение слушать и слышать воспитателя, действовать по словесной инструкции взрослого
5.Воспитывать интерес к своему творчеству

Методы и приёмы:

Игровой  - путешествие в весенний лес.
Словесный - художественное слово, беседа, вопросы, уточнения, выводы

Сюрпризный  момент -  письмо, орешки от белочки.
Демонстрационный материал:
Материал: 

· билеты с геометрическими фигурами, 

· иллюстрация   весеннего леса,  

· игрушки диких животных и их детёнышей, 

· картинки с перелётными птицами, 

· цветные бабочки,

·  цифры 1 – 5,
·  картинки с первоцветами, 

· мольберты – 3шт.,
· ручеек (канат голубого цвета),

· мостик ( ребристая доска),
· аудиозапись «Звуки весеннего леса»,

Раздаточный:
· силуэты диких  животных
· Развивающие игры  Б.П.Никитина «Сложи узор» – 4 кубика на каждого ребенка,
· Развивающая игра  Б.П.Никитина   « Собирайка  -Уголки»,
· краски, 

· ватные палочки, 

· кисти,
· пластилин.
	Части НООД
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей
	Способы поддержки детской инициативы

	 1 часть – введение в ситуацию.


	Воспитатель:

Все мы дружные ребята.

Мы ребята – дошколята.

Никого не обижаем,

Как заботится, мы знаем.

Никого в беде не бросим,

Не отнимем, а попросим.

Пусть всем будет хорошо,

Будет радостно, светло!

- Ребята, сегодня утром к нам в группу залетела сорока из леса и принесла письмо от солнышка!  
- Интересно, что  же оно  нам пишет? А вам интересно? Тогда, давайте скорее его прочитаем.

(Воспитатель читает письмо).
Письмо :
 «Дорогие, ребята! Случилась беда! Наступила весна, а лес не просыпается!  В  лесу темно, холодно и грустно. Помогите, пожалуйста, разбудить птиц, зверей, насекомых».
Воспитатель: Дети, поможем лесу проснуться?

Тогда в путь!


	 Дети встают в круг и выполняют движения в соответствии с текстом
Слушают текст письма.

Выражают желание помочь разбудить птиц, зверей, насекомых (ставят «детскую» цель).
	Мотивировать детей на включение в игровую деятельность.

Создать  ситуацию, в которой дети приобретают желание и

опыт оказания помощи окружающим


	2. Основная часть - актуализация знаний и умений.


	 - На чём можно добраться до леса, ведь он находится далеко.
-Ребята, солнышко нам оставило билеты на поезд. На билетах находятся геометрические фигуры, вам надо занять свои места согласно билетам.
Песня: Вот поезд наш мчится, колёса стучат,

А в поезде нашем ребята сидят.

Чу – чу – чу – чу – чу – чу!

Бежит паровоз!

Далёко, далёко – ребят он повёз!

- Вот мы и добрались до леса! – выходите!

Звучит музыка леса.
-Здравствуй, лес!

Дремучий, лес!

Полный сказок и чудес!

Всё открой, не утаи.

Ты, же видишь, мы твои!

Ребята, давайте разбудим наш лес, для этого нам надо рассказать, как мы узнали, что наступила весна?
-  Ой, ребята, посмотрите, кто это тут спит?
Дидактическая игра “ Угадай по силуэту.”

Как можно назвать одним словом, кто это? ( животные) 

Какие животные? (дикие)

Почему? (живут в лесу.)

Чего у них не хватает? (глаз)
-Берите маленькие кусочки пластилина и прикрепляйте им глазки, чтобы звери проснулись.

-Молодцы!

-Ребята, а взрослые животные пока спали, потеряли своих детёнышей, поможем им найти своих малышей!

-Настя, как зовут детёныша у белки? (бельчонок) и т.д. 

-Ребята детенышей мы назвали но, они заблудились и не могут найти дорогу в свои домики в еловый лес.
-Давайте поможем, зверям , сделаем для них елочки из волшебных кубиков. 
Развивающая игра Б.П.Никитина  «Сложи узор»
Воспитатель:  какие красивые елочки у вас получились! Теперь нашим диким животным есть, где жить.
 Идём дальше. Посмотрите птички! Они тоже спят. Чтобы они проснулись, надо назвать, как их зовут. 
Откуда  весной к нам прилетают птицы?(из тёплых стран)

Как называются такие птицы? (перелётные)

Физкультурная минутка: “Лебеди”

Лебеди летят, крыльями машут.

Проснулись над водой, качают головой.

Гордо и прямо умеют держаться,

Тихо на воду садятся.
- Дети посмотрите, а наши птички после зимы голодные.

- Скажите, пожалуйста, как мы можем им помочь? ( построить кормушки)

 Развивающие игры  Б.П.Никитина   «Уголки».

-Ребята, теперь давайте в кормушку положим им  семечек и отправимся дальше.

- Посмотрите весенний ручеёк, давайте его перепрыгнем, а здесь мостик, пройдём по мостику.

Воспитатель: А вот и полянка. Как же тут красиво! Летают бабочки! 

Какого цвета бабочки? (красные, жёлтые, синие, зелёные)

Сколько красных бабочек, Соня, посчитай! (две)

Найди цифру два? (и так далее спрашиваю остальных детей)

- Посмотрите, письмо от бабочек 
воспитатель читает письмо.
Письмо:  « Наступила весна, и мы проснулись после долгого сна. Но вот беда: ещё не появилась первая травка на земле, не распустились на земле листочки, не зацвели весенние цветы на лугах. А без нектара, аромата и сладкого сока цветов, мы бабочки можем погибнуть! Помогите нам, ребята!» 

- Поможем? Тогда садитесь за столы.

-Дети, какие вы знаете первые весенние цветы? (мать-и-мачеха, одуванчик, подснежник)

Физическая минутка:

“Стало солнце пригревать и набухли почки, 

Скоро выйдут из земли первые цветочки.”

Давайте нарисуем для бабочек  легкие, воздушные  одуванчики! 

Какого цвета одуванчик? (жёлтого)

На что похож одуванчик? (на солнышко)

Стихотворение:
“Носит одуванчик  жёлтый сарафанчик.

Подрастёт, нарядится в беленькое платьице,

Мягкое, воздушное  ветерку послушное.”

А сейчас превратимся в художников и нарисуем много одуванчиков!
 Показ рисования цветов воспитателем. 
Рисуют дети.
 Воспитатель: Какие вы молодцы, справились со всеми заданиями и разбудили лесных жителей. Пора нам возвращаться в группу.

- Вокруг себя мы повернёмся 

  В садик «Ласточка» вернёмся.
	Дети перечисляют, на чем можно добраться до леса.
Дети называют свою геометрическую фигуру, цвет и находят своё место в поезде.
дети называют признаки весны и выставляют на доску схемы – модели; читают весенние стихи.
Дети называют диких животных: белка, заяц, ёж, медведь…

Дети прикрепляют к силуэтам животных глазки, чтобы звери проснулись.
Дети индивидуально и все вместе называют детенышей животных.

Дети складывают из кубиков Никитина елочки по образцу.
дети называют птиц и отвечают на вопросы.
Выполняют физкультурную минутку в соответствии с текстом физкультминутки

Дети отвечают на вопрос

Дети все вместе складывают из уголков кормушку для птиц. 

Дети наполняют кормушку семечками для птичек.

Дети перепрыгивают через ручеек и проходят по мостику
Переходят к мольберту, на котором изображены бабочки
Называют какого цвета бабочки, считают и соотносят с нужно цифрой.
Выражают желание помочь бабочкам.
Переходят к столам, выполняют задание на индивидуальных листах

Дети называют весенние цветы.

Выполняют физкультурную минутку в соответствии с текстом физкультминутки

Дети отвечают на вопросы.
Дети рисуют одуванчики с помощью кисти и ватных палочек.
	Побуждать 

детей к проявлению мыслительной активности.
Создать проблемные ситуации, в которых возникает необходимость

в проявлении имеющихся у детей математических  представлений.

Побуждать детей к проявлению двигательной активности



	3 часть - рефлексия
	- Понравилось вам путешествие? Мы с вами выполнили задание солнышка – разбудили  лес, животных, птиц, помогли бабочкам. И теперь в нашем весеннем лесу тепло, светло и все животные проснулись.
	Отвечают на вопросы воспитателя (фиксируют достижение «детской» цели).


	Создать условия для  возникновения ситуации успеха


